

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1-е МАЯ — день смотра боевых сил рабочего класса! Пролетарии всех стран, соединяйтесь для борьбы против немецко-фашистских захватчиков!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 42 (4813) 1 МАЯ 1942 г. Пятница. Цена 15 коп.

К новым победам, товарищи!

В грохоте орудий, в дыму пожаров, под свист автобомб грудающиеся миры встречаются сегодняшней боевой пролетарской празднике — 1 Мая.

Разбойничий германский империализм, захватив в свои кровавые лапы ряд европейских стран, обратил свою чудовищную военную машину на отечество трудящихся всего мира — Советский Союз. Однако, звериная гитлеровская бандя просачалась.

Железная стена советских националистов: героев воинов, героев труда, героев мысли, героев большевистской воли и действиями грозно встала на борьбу с гитлеровской нечистью, сражаясь за мир, за человечество и честность.

Социалистическая Красная Армия развернула миро-непобедимую немецкую армию, нанеся ей смертельные удары. Участь мира предрешена! Его армия устремлена и измотанная ударами союзного народа отступает все дальше и дальше на запад, обнажая земли своей мерзкой склонности, унашивая их своими смардными трупами.

Мужественные герояты большого советского народа, подняв дух несогравшихся народных масс Западной Европы, усилили их волю к сопротивлению.

Пламя народной непреклонности фашистам разгорается все ярче и ярче. Трудящиеся захваченных немецкими стран, всячески обладают гитлеровским тылом, разлагают фашистскую армию, отвлекают часть разбойничих фашистских сил на себя.

С энтузиазмом работают английские и американские рабочие над сооружением танков и самолетов для Красной Армии. Крепнет фронт свободолюбивых народов, обединившихся в борьбе с темными силами гнетущими мир. Гитлеровская армия людей идет к своей неминуемой катастрофе.

Вдохновленные победами германской Красной Армии, трудящиеся нашей страны широко развернули предмайское социалистическое соревнование, вызвавшее невиданный производственный и политический подъем на заводах и фабриках.

В дни предмайского социалистического соревнования на предприятиях нашего города родилось замечательное движение тысячников и многосотников, подлинных героев социалистического труда, во много раз выросло

В ЦЕХАХ КУЗБАССА НАД ВЫПОЛНЕНИЕМ ПЛАНА

(На собрании профактива)

Две тысячи членов заводских и цеховых комитетов, профгруппировок и лучших стахановцев фабрик и заводов с огромным вниманием слушали 29 апреля сокрушительный доклад секретаря ВЦСПС тов. К. И. Николаевой о поездке в Англию делегации советских профсоюзов.

— Мы видели следы массовых налетов гитлеровских бандитов на английские города, — рассказывает тов. Николаева. — Как правило пострадали от бомбардировок не оборонные предприятия, а мирные жилища, школы, госпитали. Гитлеровские шулера пришли на весь мир, что они разрушили промышленность Англии, но мы имели полную возможность убедиться в том, что это наглая ложь. Английской промышленности живет, работает и с каждым днем увеличивает выпуск военной продукции.

С особым энтузиазмом трудятся рабочие английских предприятий над изготовлением вооружения для Красной Армии, которая приняла на себя основной удар гитлеровских поганей, избавив от ужасов фашистских бомбежек население Лондона и других городов Англии.

— На митингах и конференциях, — рассказывает тов. Николаева, — мы слышали тысячи изъянений сердечной благодарности советскому народу и мужному вождю товарищу Сталину, под генеральным руководством которого Красная Армия развернула миф о непобедимости гитлеровской армии.

С большим воодушевлением встречали английские рабочие сообщения о том, что советские фабрики и заводы с каждым днем повышают выпуск самолетов, танков, пушек, снарядов, пулеметов, минометов и других видов вооружения. В этом неуклонном росте военной продукции велика заслуга предприятий Сибири, — говорит тов. Николаева, — и в частности фабрик и заводов Кемерово.

Боевой задачей профсоюзных организаций является дальнейшая борьба за повышение производительности труда. Нужно

Сотни тонн угля сверх плана

За хорошую работу в предмайском социалистическом соревновании колективу 4-го участка шахты «Пионер» вручено переходящее красное знамя шахты.

Апрельский план по добыче выполнен на 120%. На конец месяца коллектив шахтеров дал сотни тонн угля сверх плана.

Систематически перевыполняют нормы угледобчицы горные мастера тт. Шахов и Новиков.

За 20 дней выполнены свои месячные нормы забоевики тт. Головачев, Доркаев и Кравцов.

Получая переходящее красное знамя шахты, начальник участка тов. Сафин завершил горняков, что это знамя коллектива 4-го участка оставят за собой и в дальнейшем.

ПЕРЕДОВОЙ ЦЕХ ВАГОНОРЕМОНТНОГО ПУНКТА

Образцовой работой славится и Кемеровский вагоноремонтный пункт. Завоеванное им в период соревнования в честь XXIV годовщины Красной Армии переходящее красное знамя, закреплено за вимы в предмайском соревновании.

Лучших угледобчика гвардейского цеха среднего ремонта (мастер тов. Венгер, политрук тов. Берендеев). Средняя производительность труда по цеху составляет 1217 процентов. Половина рабочих цеха двухсотнички 20 процентов — трехсотнички. Определяют норму



ПРИЗЫВ ДЕДОВИКА

Исиурин, 27 апреля до-
зводственный план, дав-
во сверхплановой про-

едмайском социалистиче-
ском соревновании

план еще 24 апреля.
исполнении плана жен-
усакова.

одной работницы, не

у присуждено пере-
КП(б) и Горисполкома.

мом встретили это ре-
е высокое звание пере-

ими производственными

отмечены повышенной

технических работни-
приятия организовать та-

литарского праздника.

потоки оборонной продукции



Знаменосцы Томской дороги

Подведены итоги предмайского социалистического соревнования на Томской железной дороге. Среди погрузочных станций первое место занял коллектив станции Кемерово, которому и присуждено переходящее Красное Знамя Политотдела и Управления Томской дороги.

Станция Кемерово работает без единого нарушения правил технической эксплуатации, от-
правляет все поезда точно в график. Перевы-
полнив план погрузки, кемеровцы обеспечили четкое формирование поездов, сократив время на 20 минут.

Лучших людей станции Политотдел и Управление Томской дороги наградили почетными гра-
мотами. Среди награжденных: стрелочница тов. Шевцова, работающая безаварийно, четко от-
правляющая поезда; старший смотрщик тов. Тюшин, смена которого имеет среднюю производи-
тельность труда выше 200 процентов; прот-
ник тов. Старостин, выполняющий фронтовые задания на 350 и выше процентов, грузчик тов. Скороделов, дающий 700 процентов производи-
тельности труда, заместитель начальника стан-
ции по грузовой работе тов. Полящко. Почет-
ная грамота вручена также дежурному по стан-
ции тов. Булаеву, смене которого Политотдел-
лом отделения Томской дороги присвоено зва-
ние — Гвардейской смены.

Всего грамотами награждено 9 человек.

Результаты напряженного труда

Завод, где директором тов. Матвеев, 30 апре-
ля план по выпуску основной продукции перевы-
полнил. Переходящее Красное Знамя завода при-
суждено лучшему цеху, где начальником тов. Рощин.

План перевыполнен

30 апреля завод, где директором тов. Дьяченко, перевыполнил месячную программу по товарной продукции.

В период предмайского соревнования коллек-
тив завода освоил новый вид изоляции имеющего
важное значение для фронтовых ремонтных

бригад.

Передовиками соревнования вышли стаханов-
цы-двуихотники: мастер по сварке тов. Гори-
ков, слесарь тт. Митрофанов, Крючков и Шав-
рин, токарь тов. Саблюков и другие.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНЕН ДВУХМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

Двухмесячный план грузоперевозок коллективом Кемеровской железной дороги выполнен до-
срочно. В марте и апреле сни-
жены просторы вагонов и себестоимость грузоперевозок. Про-
изводительность труда равна 128,9 процента, экономия топлива

24 стахановца и 50 ударников
пополнили ряды передовиков дол-
гина машинистов тов. Сефкин, кузнец тов. Ганкин, слесарь тов. Белков, составитель поездов тов. Глухов и сменщик тов. Голищев стали двухстахановскими и

слугами среди коллектива желез-

нодорожников.

Согласно постановлению трудящихся, Союза ССР и ЦК ВКП(б) обявлены в текущем году 1 и 2 мая рабочими днями. В

связи с этим Управление пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) и Политуправление Красной Армии рекомендуют партийным, советским и военным организациям проводить демонстрации и парады не проводить, чтобы не отвлекать трудящихся от работы. На предприятиях, в учреждениях и в учебных заведениях следует провести 1-го мая митинги под знаком мобилизации трудящихся на дело обороны страны.



От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 29 апреля

В течение ночи на 29 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за 3 дня боев уничтожили выше 1.800 солдат и офицеров. Огнем советской артиллерии и действиями разведывательных групп разрушено 5 дзотов, 17 блиндажей, уничтожено 4 миномета, 16 пулеметов, 2 автомашины и 10 повозок с военным грузом.

На одном из участков Северо-Западного фронта гитлеровцы при поддержке танков пытались атаковать наши подразделения. Артиллеристы под командованием тов. Шеридала выкатили орудия на открытые позиции и почти в упор расстреляли 4 вражеских танка. Противник понес также большие потери в живой силе и был вынужден отступить. На другом участке группа наших бойцов, под руководством политрука тов. Жмурова ворвалась в деревню В. Разгорелась рукопашная схватка. Немцы потеряли в этом бою убитыми более 100 солдат и офицеров.

Вечернее сообщение 29 апреля

В течение 29 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 28 апреля уничтожено 75 немецких самолетов. Наши потери — 14 самолетов.

28 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 8 немецких бронемашин и танкеток, 109 автомашин с войсками и грузами, 9 полевых и зенитных орудий, 7 зенитно-пулеметных точек, подавлен огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей, рассеяно и полностью уничтожено до 2-х рот пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за 2 дня боевых действий уничтожили до 1.000 солдат и офицеров противника. На другом участке фронта гитлеровцы пытались было перейти в атаку на наш оборонительный рубеж. Встретив сосредоточенный огонь наших бойцов, немцы отступили, потеряв убитыми около 300 солдат и офицеров.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за 3 месяца боевых действий уничтожили 10 тысяч немецких солдат и офицеров. За указанный период времени дивизия захватила у противника 70 орудий, 100 пулеметов, 20 минометов, 3 станка, 50 автомашин, 7 тракторов, 10 мотоциклов, 50 велосипедов, 6 радиостанций, 3 склада с боеприпасами и военным имуществом.

Красноармейцы-снайперы завоевали большой урон живой силе гитлеровцев. Снайперская группа одной нашей части (Западный фронт) уничтожила 362 немецких солдата и офицера. Младший

Действующая Армия (Западный фронт),

На полевом аэродроме. Советские штурмовики вылетают на уничтожение отступающих частей противника. Фотохроника ТАСС.

ФРОНТ И ТЫЛ—НЕРАЗДЕЛИМЫ

Коллектив работников Кемеровского молокозавода, отправивший подарки бойцам Красной Армии, получил с фронта письмо:

«Дорогие товарищи!

Шлем боевой красноармейский привет от бойцов, командиров и политработников Н-ской части. Мы чувствуем вашу теплую товарищескую заботу о бойцах Красной Армии. У нас фронт и тыл — одно целое. Мы вместе с вами уничтожаем гитлеровских бандитов и уверены, что в самое близкое время враг будет разбит. Победа будет за нами!

Наша часть уже немало уничтожила этих извергов. У нас есть такие бойцы, как орденоносцы. Мороз, который уничтожил около 30 врагов. Он частенько со своим подразделением гуляет в фашистском тылу, нападает на врагов, наводя на них панику и уничтожая живую силу и технику. Бойцы его подразделения много раз приводили «языка».

Особенно хорошо озадели военным искусством бойцы тт. Агафонов, Матвеев, Гаврилов, Ермолин и др. В одном из боев противник перешел в контрапастельные. Его численность доходила до пяти рот. Бойцы-герои выдвинулись вперед своего подразделения и начали искусно уничтожать фашистов. Немногим из них удалось уйти от наших пулеметов, которые буквально поливали их огнем.

Адрес редакции: г. Кемерово ул. Сталина, № 74. Телефоны ответственного редактора и секретаря — 2-24, литературных работников — 22, директора типографии — 3-06, стола заказов — 8-35.

МН412

В гостях у фронтовиков

Возвратилась делегация знатных людей Новосибирской области, отдавшая подарки бойцам, командирам и политработникам Северо-Западного фронта.

Наши разведывательные группы, действующие в глубоком тылу врага, совершила ночной налет на немецкий гарнизон в селе К. Разведчики перебили несколько десятков немцев и быстро отошли. В это время к селу подходила вражеская часть. Не разобрались в обстановке, и все-таки рота потеряла 47 человек убитыми и пропавшими без вести. Уже 6 дней подряд никто из посыпанных в разведку не возвращается. Солдаты прозвали разведчиков — смертниками... Наша сильна предрешена. Впереди нет ничего светлого.

Наши разведывательные группы, действующие в глубоком тылу врага, совершила ночной налет на немецкий гарнизон в селе К. Разведчики перебили несколько десятков немцев и быстро отошли. В это время к селу подходила вражеская часть. Не разобрались в обстановке, и все-таки рота потеряла 47 человек убитыми и пропавшими без вести. Уже 6 дней подряд никто из посыпанных в разведку не возвращается. Солдаты прозвали разведчиков — смертниками... Наша сильна предрешена. Впереди нет ничего светлого.

В середине апреля произошло восстание батальона румынских солдат, направлявшегося на советско-германский фронт. Недалеко от станицы Брайлов, солдаты оставили поезд, вышли из вагонов и потребовали отпустить их домой. Офицеры пытались с револьверами в руках загнать солдат в вагоны, но были перебиты. Прибывший на место происшествия карательный отряд расстрелял около 40 солдат. Многие арестованы. Значительной части солдат удалось скрыться.

Снайперы тт. Леонтьев и Жуков за один день уничтожили 15 гитлеровцев.

Убитого немецкого солдата Августа Кофлера найдено письмо к отцу в Потсдам. В письме говорится: «Мы лежим в сырых земляках. Всюду слыжут и грязь. Старые фронтовики болезнены и целые дни ругаются. Они считают себя обманутыми. Им обещали к весне отпуск, но нагло надули... Эта неделя прошла спокойней, чем предыдущая, и все-таки рота потеряла 47 человек убитыми и пропавшими без вести. Уже 6 дней подряд никто из посыпанных в разведку не возвращается. Солдаты прозвали разведчиков — смертниками... Наша сильна предрешена. Впереди нет ничего светлого.

Нам, работникам птицекурного хозяйства, впервые за время Отечественной войны пришлось наблюдать жизнь в прифронтовых районах, в местах освобожденных от немецких оккупантов, жить гитлеровских защитников в окрестах на поле боя, в полевых лагерях. Мы видели укрепленную Мюнхен, где

жизнь бьёт ключом, где люди напряженно трудятся для нужд фронта. Мы видели разгромленные дома в городе Калинине, где обломки которых висят на окнах лузунты и пыльцы, засыпанные вениками захватчиками. Мы видели, как самоотверженно работают в лесах Калининской области, труждаются, заготавливая лес для восстановления городского хозяйства. Мы видели постоянно героическую работу железнодорожников, которые под пулеметными очередями с вражеских истребителей доставляют точно по графику составы с вооружением в боеприпасами. Мы видели десятки эшелонов с трофейными изувеченными немецкими самолетами, танками, орудиями, автомашинами и т. д.

Из Калининской области, где находятся наши земляки, мы слышали о фронтовых делах. И, кажется, сутками бы слушали этих одухотворенных боевыми успехами людей.

Под грохотом орудий, самолетного гула, пулеметную канонаду, доносящуюся к нам с линии боя, вступили мы наши скромные посты землякам. И в этой грозной обстановке почти осознавшим ими трудом труженикам, мы рассказываем им о работе в тылу, они рассказывают — о фронтовых делах.

В заключение Криппс сказал: «В настоящее время мы не можем ничего больше сделать. Теперь мы должны сконцентрировать свое внимание на том, чтобы выполнить свой долг в деле защиты Индии до конца. При выполнении этой задачи наш великий американский союзник идет нам навстречу, предлагая свою помощь. Многие из индийских руководителей будут возглавлять индийский народ в его обороне, и я надеюсь, что путем сотрудничества в этой обороне мы сможем приблизиться к разрешению стоящих перед нами проблем».

Выступление Криппса в палате общины

ЛОНДОН, 29 апреля. (ТАСС). Вчера Страффорд Криппс выступил в палате общин с сообщением об итогах его поездки в Индию. Криппс заявил, что, хотя надежды на успешное завершение миссии, которые разделялись правительством, не оправдались, но следует сожалеть о том, что предложения были выдвинуты: это может привести лишь к благоприятным последствиям.

Криппс указал на трудности, в которых приходилось осуществлять миссию: необходимо организовать защиту Индии от иностранного захвата, поражение антианглийские настроений в некоторых кругах индийского общественного мнения, требование наиболее крупных мусульманских политических организаций о разделе Индии на 2 государства и другие.

Далее Криппс остановился на сути разногласий, обнаружившихся во время переговоров. Наиболее существенными из них были — проблема обороны и вопрос об индийском правительстве. Окончательный разрыв, сказал Криппс, произошел при обсуждении вопроса о форме правления, которая должна быть установлена на окончания войны.

В заключение Криппс сказал: «В настоящее время мы не можем ничего больше сделать. Теперь мы должны сконцентрировать свое внимание на том, чтобы выполнить свой долг в деле защиты Индии до конца. При выполнении этой задачи наш великий американский союзник идет нам навстречу, предлагая свою помощь. Многие из индийских руководителей будут возглавлять индийский народ в его обороне, и я надеюсь, что путем сотрудничества в этой обороне мы сможем приблизиться к разрешению стоящих перед нами проблем».

Война на Тихом океане

(Обзор телеграмм с 26 по 29 апреля).

В Бирме военные действия принимают все более упорный характер. Наиболее ожесточенные бои идут на восточном участке фронта в районе реки Салвад.

Японское командование сконцентрировало на этом участке фронта крупные силы. Японские войска, действуя тремя колоннами, наступают на город Ладзию, являющийся конечным пунктом главной железнодорожной магистрали в Северной Бирме. Китайские войска, оказавшие помощь в решительное сопротивление, переходят в контратаки. Одновременно китайские отряды действуют на фланге японских войск и в их тылу.

Бои продолжаются также и на западном участке фронта в долине реки Иравади.

На Филиппинах попрежнему подвергается жесточенному артиллерийскому обстрелу по воздуху остров Коррепорд. Американская артиллерия, открывая ответный огонь, оказывает упорное сопротивление как наземным войскам японцев, так и авиации.

После некоторого затишья в районе северного побережья Австралии японская авиация снова совершила налет на порт Дарвин. У побережья острова Новая Ирландия американские и австралийские самолеты, атаковав японские суда, потопили один транспорт.

(ТАСС).

Действия английских подводных лодок в Средиземном море

ЛОНДОН, 29 апреля. (ТАСС). Английское морское министерство сообщает, что английские подводные лодки в Средиземном море торпедировали и потопили тяжелое нагруженное грузовое судно противника. Кроме того, было совершено успешное нападение на вооруженный танкер, следивший под германским флагом. На танкере возник большой пожар. Потоплены также большая шхуна и траулера противника.

Налеты английской авиации на Сент-Омер, Кале, Киль и Тронхейм

ЛОНДОН, 29 апреля. (ТАСС). Как официально сообщается, вчера днем соединения английских истребителей совершили 3 налета на Северную Францию. 2 налета были произведены на Сент-Омер, 1 — на район Кале. Минувшей ночью крупные соединения английских самолетов подвергли бомбардировке Тронхейм и Киль.

Обстрел германского самолета над Швецией

СТОКГОЛЬМ, 29 апреля. (ТАСС). Как сообщает газета «Нюа даглигт Аллеханда», 29 апреля вблизи Евле шведской зенитной артиллерии обстрелян германский самолет, который летел недозволенным курсом.

И. о. ответ. редактора
В. А. ЦАЛОБАНОВ.

Информационное сообщение городского прокурора

Городской Прокуратурой произведена проверка выполнения Указа Президиума Верховного Совета СССР от 13/II-1942 года «О мобилизации на период военного времени трудоспособного городского населения для работы на производстве и строительстве».

Проверкой установлено, что отдельные лица, мобилизованные и направленные на работу на предприятиях и учреждениях, Так, например, гр. Максимова А. М. была направлена на мобилизацию на химический завод, но она уклонилась от мобилизации и устроилась на работу в артели «Восход». Так же поступили Луцикова А. И. и Скоропицкая Р. С. Максимова предана суду и осуждена к 6 месяцам принудительных работ, Луцикова Скоропицкая к 1 году принудительных работ. После осуждения указанные лица направлены на работу в те предприятия, куда они были мобилизованы.

Гор. прокурор
НОГАЛОВСКИЙ.

Заказ № 42 Тираж 11.000